
強度行動障害者及び重度の知的•発達障害者に対する

支援状況及びグループホームに関するアンケート

令和5年5月18日

上越地区手をつなぐ育成会

頸北手をつなぐ育成会

名立手をつなぐ育成会



<１>基本的事項に関する質問

　1) 保護者の年代 (人)

10

38

53

12

10

2

125

2) 本人の年齢 (人)

22

33

31

15

6

4

8

3

2

1

125

本人の性別 (人)

76

47

2

利用事業所人数 (人)

単独利用 83

併用利用 2カ所 33

3カ所 9

合　　計

男

女

無回答

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60歳以上

無回答

無回答

合計

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

強度行動障害者及び重度の知的•発達障害者に対する

支援状況及びグループホームに関するアンケート

40代

50代

60代

70代

80代以上

40代

8%

50代

30%

60代

42%

70代

10%

80代以上

8%

無回答

2%

18～24歳

18%

25～29歳

26%30～34歳

25%

35～39歳

12%

40～44歳

5%

45～49歳

3%

50～54歳

6%

55～59歳

2%

60歳以上

2%
無回答

1%



単独利用事業所名 (人)

ほほえみ 9

つどいの郷 14

0

0

14

6

7

5

9

8

3

5

その他（ポブラの家） 1

その他（自営業手伝） 2

83

併用利用事業所名 (人)

ほほえみ 20

つどいの郷 5

3

2

15

8

8

7

5

1

10

無回答 0

9

93

その他の事業所名

その他

合　計

ワークスかなや、西城病院ディケア、さくら工房、板倉ふれあい工房、

えんじゅの郷ディサービス、つばき工房、サポートセンターのぞみ、

こでまり

居多さくら工房

きら

とも

やまびこ

ふれんどり～ライフよしかわ

おもむき倶楽部

おもむき倶楽部

無回答

合　計

療護園（すずらん）

療護園（かたくり）

南さくら工房

南さくら工房

居多さくら工房

きら

とも

やまびこ

ふれんどり～ライフよしかわ

療護園（すずらん）

療護園（かたくり）



人数

ほほえみ 17.9

つどいの郷 16.6

0.8

0.6

22.2

9.8

10.7

8.3

10.7

8.5

7.2

6.7

無回答 5

125

　3) 本人の現在の住まい (人)

自宅 112

グループホーム 12

入所施設 0

無回答 1

　4) 障害支援区分 (人)

区分３ 8

区分４ 15

区分５ 22

区分６ 42

分からない 16

無回答 22

　5) 障害者手帳種類 (人)

療育手帳 A 105

B 11

精神障害者手帳 １級 8

２級 5

３級 2

身体１級 1

難聴 1

無回答 5

ふれんどり～ライフよしかわ

おもむき倶楽部

その他

その他

療護園（かたくり）

南さくら工房

居多さくら工房

きら

とも

やまびこ

利用事業所人数割合

事業所

療護園（すずらん）

区分３

6%

区分４

12%

区分５

17%

区分６

34%

分からない

13%

無回答

18%



　6) 問題行動特性（複数回答） (人)

問題行動無い 28

自傷 39

他害 25

物損 23

目が離せない 35

介助がないと動けない 36

暴言 8

暴飲暴食 13

食べ物の好き嫌いが激しい 4

その他

②奇声、急に泣く、急な走りだし

③こだわりが強い

④行動停止

⑤通便が一定していない

⑥早起き、大きな奇声を出す

⑧通所が月の半分もできない

⑨障害が重いので、日常生活で常に見守り、介助が必要です

⑩大きな声を出してしまう

⑫こだわりが強い

⑭大声をあげて興奮することがあり服薬が必要

⑮突然コンセント、他人の髪の毛をひっぱったりします

⑯他人の行動、目、言葉がとても気になる

⑰夜間不眠と声出しあり。

⑱睡眠障害

⑲不眠。睡眠障害。

⑳発作がある

㉑飛び出し。多動

㉒てんかん発作が起きるので目が離せない。

㉓発作がある為、多少の介助が必要

㉔耳をふさいで顔を伏せたり、時々動かなくなる

㉕確認行為。こだわりが強い。

㉖時間にこだわり

㉗変化に弱い。こだわりが強い。

㉘入浴、衣類の着脱介助が必要

㉙必ず最後残す。

㉚大食

⑬こだわり。手の皮むき、唇の皮むき

①動作が遅い

⑪自分の意思を表現できなく,こだわりが強く、マイペースで目が離せ

ない。



＜２＞生活介護サービス支援の現状について質問

1)

大変満足 26

まあまあ満足 72

やや不満 22

大変不満 4

1

2) どんな点に不満があるか

②毎日担当者が変わり、引継ぎが不安。

現在の支援状況 　　（人）

無回答

①今は1ヶ所を利用していますが、複数の施設を利用したいと思っているのですが、娘に

合う所がなかなか無いことです。又、施設が少ない。

③園長が職員ファーストで、自傷、他害、その他の問題行動をする利用者には薬をどんど

ん増やし、おとなしくしてもらおう。という考え。こちらの希望が通ったことが一度もな

い。引継ぎが全くできていない。トイレへ連れて行かせてもらってない為、オムツをはか

せられている。

㊷母だけにたまに暴力

㊸こだわりが強い

㊹持病があり体力的にとても弱い

㊺全面的に介助が必要

㊻行動が変化してきたので、生活全体に見守りが必要になりました。大人になって、手が

掛かるようになり、困っています。

㊼人前でも自慰してしまう事がある

㊱知らない人に、注意や大きい声を出された時はパニックになって、大声でわめいて、母

に向かって走ってきます。

㊲気になることがあるとそこに集中しすぎて、周りが見えない。

例、下着が汚れていたら脱いで、そのままのかっこうで洗う事に集中する。

㊳しゃべれない

㊴多動。水分大量に飲む。

㊵必要なサービスが受けられない。

㊶やる気がない

㉛転倒。食事、排泄、衣類の脱着介助。けいれんを起こす。入浴介助。本人の意思（して

ほしい事や痛み、かゆみ等）がわからない。

㉜こだわり

㉝常に傍に誰かがいないと、何をしでかすかわからない。

　食事の提供（自分で出して食べれない）

㉞パニックになると大声を出す。

㉟気分により落ち着かない

大変満足

21%

まあまあ満足

57%

やや不満

18%

大変不満

3%

無回答

1%



⑱ショートステイ月８日の利用枠があるが、月２回もしくは３回の利用しかできない。

⑲緊急時の対応がない。又、短時間（見守り）の援助がない。

⑳生活介護（かなや、りとるらいふ）を増やしたいが定員があり、難しい事。

㉑希望のサービスが利用できない。

⑫落ち着いて過ごせるのは良いが、単調になりがち。運動量が少ない。

⑬日中の支援が平日、毎日でない為。本人も午後（夕方）になるとスケジュールが不規則

な為、不穏につながる。

⑭本人の細かい要望までは、聞いてもらえない。

登所後、調子をくずしたときに、家族が迎えに行かないといけない。

⑮ＧＨを退所後入所するめどがたたない。行き場がない。

⑯土・日曜が休みでサービス支援がないこと。

⑰色々支援して頂いていてありがたいのですが事業所のスタッフの入れ替わりが激しく、

その都度、本人が暴れて大変です。そのたびに物損が激しいです。本人の障害の特性を分

かってほしい。

⑥今は時に手こずることはあっても、なんとか介護をしていますが、どちらかでも何か

あったらを心配です。

⑦土曜日、事業所の開所日はいいのですが、ない時は自宅。5月の連休、自宅、子供一人

に対してだれかが一緒にいないと恐い。

⑧毎日送って行きます。さらに月曜日は、帰りも迎えに行きます。高齢になってこれは大

変な事です。生活の為、自営営業もやらざるをえません。

お願いすると、本人の行動、生活態度のせいにされます。高齢です。明日の事は分かりま

せん。親の元気な内に次のステップを考えてほしいです。現在、親の送迎が出来ているか

ら良いのではありません。

⑨日中の作業所で立つ練習、又は足上げなどしてもらいたいが、危険ということでやって

もらえない。どんどん体力や足の力、筋力がなくなり家の練習だけでは追いつかない状態

になっている。数年で寝たきりになってしますと思う。

⑩生活介護で一日過ごせないと、ショートステイの利用ができない等、介護給付という福

祉サービスの中でも統一が取れていない。

⑪支援員（市？）の方は、毎年、年間計画をして下さりありがたいのですが、紙面上のみ

で何も変わらず、一歩も前に進みません。親亡き後の一人暮らしの練習の為にショートス

ティをと思っても受け入れ先すら相談もできず（コロナ禍でが．．．）、ほんの少しでも

能力や趣味をのばしてあげたいのですが、なかなかむ難しく、親も子も年を取るばかりで

す。

④専門性がある職員がいない。

　•その日の職員で本人の状態に差がある。

　•日中の支援で一定性がない。

　•環境的に限界です。

⑤こだわっているのを途中で止めたりするので、時間がよけいかかったり、言葉だけで、

指示、対応するだけ（事務的対応）で本人の特性を理解していない職員が多い。愛情を

持って接してほしい。



㉕部屋がいくつもなく、風邪をひいた人と一緒になりうつる

＜３＞本人の「親なき後」を考えての将来の住まいについての回答（複数回答）

1) 将来の住まいの考え (人)

自宅 12

グループホーム 22

グループホーム後に入所施設 50

入所施設 68

その他 3

その他　未定、無回答、病院

2) GH及びGH後に入所施設と回答された方のみ

現在のGH利用可能ですか (人)

可能 23

不安 16

体験しないと分からない 21

不可能 15

無回答 4

不可能な理由

③毎日の事業所での活動が出来ずにいる為。（現在週３回）

④全てにおいて介助が必要なため

⑤興奮があり、てんかん発作もあるためGHは無理と思うのです

⑥他の人と一緒に過ごせるか？

⑦事業所より送迎を断られました。

⑧現在、車いすで入れるGHはなさそうです。

㉔日中の活動については相談しながら、本人の様子をみながら行い安定しています。た

だ、今後の生活を考えた場合、住まい、GHの話が全く進まないことに大変不満、困り感

を感じています。

㉖必要なサービスが受けられない。

①まだ先のことで、かなやの里で、どういう風になるのかよくわかりません。

遠い先、今のところ、かなやの里へ入所させようかと思ってます。

②事業所でも常にマンツーマンであり、夜中も月２回のショートステイは、

添い寝状態。目をはなすと脱走してしまう。

㉒強度行動障害の特性を理解していない。集団が苦手なのが特性のひとつだと思うのです

が、どうしても一つの集団行動パターンにはめ込みがち。（職員不足、建物のスペース、

職員のスキル等、そうせざるを得ないのもあるでしょうけど）

㉓一人一人のニーズに合わせた支援になっているのか疑問。更衣した後の状態、肌着、長

袖シャツが真ん中でたくたまっている。ちゃんと手首のところまでおろしていないことが

多い。最初は短時間で二人ぐらいでドライブしてもらっていたが一年たたないうちにでき

なくなった。利用者が増えて時間がとれないからではないかと思う。

自宅

8%

GH  14%

GH後入所

32%入所施設

44%

その他

2%



⑨日中の支援が早退状況であるため

⑩自宅での留守番はできるので、不可能とは言い切れない。

3) 2)で「可能」と回答した以外

夜、昼一日中世話するGHなら利用可能か (人)

可能 25

不安 5

体験しないと分からない 34

不可能 1

無回答 60

上記GHは、いつ頃必要ですか (人)

今すぐ 20

５年後 15

１０年後 14

親が亡く亡くなりそうになったら 12

無回答 64

GH建築への働きかけ (人)

賛同する 74

どちらともいえない 5

賛同しない 0

無回答 46

ご意見•ご要望

③強度行動障害と知的重度障害があり、GHの生活は無理と考えています。しかし、周囲

を見ると夜、昼一日中世話をするGHでの生活が可能な人達もいます。

⑬常時監視必要である。危険の回避ができない。

⑭全介助の為。

⑮医療行為が必要、（導尿）

⑯相談したら「息子さんはちょっと」と、断られました。

①グループホームが出来てくれるなら大変うれしいが手厚く見てくれる人員確保が出来る

かが心配である。

②強度行動障害を持つ方が安心、安全に暮らせるグループホームが必要。

⑪GHに入っていたのですが危険な行為（三階ベランダから身を乗り出した）をした為退

去しました。

⑫不安なので体験しないと分からない

賛同する

59%

どちらとも

いえない

4% 賛同しない

0%

無回答

37%



⑮現在は親も元気で、子供も生活のリズムが身に着き、落ち着いているので、問題はない

のですが、親亡き後の将来を考えると不安があります。

　現状をできるだけ長く維持しつつ、必要になった時に、スムーズに移行できるシステム

が整うと嬉しいのですが…

⑯子供は知的障害と酸素医療行為があり、日中生活介護にて預かってもらい助かっており

ます。医療行為の子供も入所できる住まいがあればいいなあと思います。又、GHなど利

用すると、月々、どのくらいお金がかかるのか、何も分かりません。

⑰上記のGH、今すぐ欲しいと言っても出来るのは、何年後になると思うので、早くたの

んでよいと思います。

⑨なぜ市でGHとしての建設をしていただけないのでしょうか。障害者をもつ保護者の声

を聞いていただけるよう、働きかけが必要だと思います。

⑩息子はのんきなので、ずっと自宅で過ごせると思っている様子なので自立させてやりた

いので、早めに利用したいと考えております。

⑪本人が家から出て、GHに入った場合、金銭面とかは、どんな形になるのでしょうか？

⑫事業所に建設をお願いしたとしても、その世話をする事が出来る、そのスキルを持った

介助員さんを確保出来るのか？今の世の中では、すべての職種で人手不足なのが現状なの

で、現実的に無理があるのでは？親としては、日中も世話をして頂けるGHが利用ですが

…

⑬現在は自宅から通所していますが、親も高齢なので安心出来る所があるといいです。

⑭強度行動障害の娘がおりますが、両親共に体調がすぐれず、介助も大変で辛い日々を

送っています。施設入所しないと先に親が介助不能になってしまうという不安を持ちなが

ら、毎日生活しています。

　施設は人員不足を理由に手のかかる利用者は後回しにしているように感じています。今

回のアンケートは、大変ありがたかった。頼る所が見つかったと思っております。

④夜、昼一日中世話して下さるGHは、前々から希望してきましたが、なかなか実現しま

せん。一日も早く実現させ、せめて親亡き後、本人がつらい思いを軽減出来るように周り

に迷惑を掛ける事が少しでも減らせるように、重度の者にもGHの体験が出来る事を切に

お願いします。

⑤親がいつ亡くなるかは、わからないので、元気なうちに見通しを持っておきたい。

⑥重度のGHがあれば入りたいですが、今のところ、ないようです。

  •重度の人ほど親の負担が多く、先のことを考えると不安です。

⑦グループホームが仮に建設されたとしても、そこで働いて下さる方の確保も大切だと思

われます。

　自治体などの補助体制も課題ではないでしょうか。

⑧当事者が年齢を重ね、普通なら自立の道を選択できるのに、出来ない上に、施設が足り

ないという現実。事業所は、この普通をといっているのに現状維持でしかなく、家族のい

つまでたっても見通しが出てこない介護を抱える不安を理解しようとしているのかと感じ

る。



<４>皆様に障害者の入所施設に関しての質問

1)

（人）

無くすべき 0

減らすべき 0

現状でよい 12

増やすべき 94

どちらともいえない 13

無回答 6

2) 障害者入所施設に関するご意見•ご希望等

障害者入所施設に関するご意見を教え

㉑支援区分が５，６でも可能なGHを検討してほしいです。

㉒(本人の意思を確認することが難しいことも承認したうえで）、GHに入居することが本

人の望みであるかを、まずは考えなければならないと考えています。ただ、自宅での生活

が困難で（本人の二次障害がでていたり、家庭で適切な支援が受けられない）あるなら

ば、自宅とは違う場での生活を体験してみる為には日中支援型GHも必要と感じている。

㉓今ある施設に増築する方向の方が現実的な気がします。

㉔GHは必要だと思う。重度の利用者と軽度の利用者は分けて施設があった方がいいと思

う。また、親亡き後は、親としては、皆、考えている問題だと思う。いろんな意見を聞

き、利用者の状態を確認した上で、よりよい施設を造ってほしい。（軽度、重度、できれ

ば精神と各々の施設があるとなおよい。）

㉕本人は痰絡みがみられるため一日少なくても１回、多い時は３回程度、吸引を必要とし

ています。看護師さんが、朝と夜の2回程度、来所して様子を観て、食事前に吸引をして

いただける様であれば、利用させたいと思っています。

㉖重度知的障害、行動障害のある人の住まいを早く設置してほしい。親も年をとるので、

本人をずっと見守ることはできません。

⑱夜、昼一日中世話すると言っても、基本月～金は、日中作業所、夜GH。体調崩した

時、土、日のために昼も世話してくれる人がいるGHを希望します。

⑲上越市の考えがわからないのですが、重度障害者の住まいの在り方、地域での過しにつ

いて、または現状についてどちらに行くと聞く事が出来るでしょうか？

今、親は何をしていないといけないのか、わかりません。

⑳親も子も幸せに一生過ごせるように、早めに建設・運営をお願いしたいです。できれ

ば、行政にも、はたらきかけてみては…と思います。（地元の国会議員などに嘆願するな

ど）

無くすべき

減らすべき

0% 現状でよい

10%

増やすべき

75%

どちらとも

いえない

10%

無回答

5%



③施設を増やし、利用者がその中から選択できるようにして欲しい。

⑥日常の生活を充実させて頂きたいです。

⑦障害ごとの入所施設を建設してほしい。

⑧様子がよくわかりません

⑩かなやの里だけではまにあわないと思う。増やすべきだ。

⑪今入所できていないため、何かあったらどうなると考えてしまいます。

⑫入所施設の必要性

　•大勢の職員、世話人で協力、分担、任せ合える

　•GHは、どちらかと言うと、住宅地。初めは良くても大声とか、行動面でのトラブルが

起こりやすい。

　•大勢の職員、世話人で協力、分担、任せ合える

　•GHは、敷地が余り広くない。声出し、行動には限界があり、入所者のストレスがたま

りやすい。

⑬現在、入所中の高齢の方は、介護保険施設へ移行し、自宅で困っている障害の方を入所

orショート利用を多くしてもらいたい。

⑭施設の入所を希望していますが、既存の施設では入所者がすでにいっぱいになっている

ようです。（情報がなくよくわかりませんが）また、入所施設の入所者の高齢化やコロナ

の影響等で、以前のような活動（外出や旅行）がされなくなった、と聞きます。

　親亡き後、安心して暮らすことができる施設が多くでき、選択できるようになるといい

と思います。余暇活動なども充実して行えるようになることを願います。

①娘は歩けるのですが、２～３ｍ位で、ほとんど車いすを利用しています。今、週５日で

利用している施設は、知的の方が殆どで、自由に動き回っています。一日利用する人数も

多いです。なので時々危険な事があります。職員の方々も見てくれていますが手薄な時が

どうにもあるのです。できれば、重心（寝たきりとか、手足が自由にうごかない人）の人

の施設と、知的（手足の不自由はなし）の人の施設と、その中間の障害に人用の施設が

あったらと思います。日中ずーっと車いすに座っているのはしんどいものです。一日に何

度か降ろしてもらって自由にさせる時間がもっとほしいです。かといって一日静かに過ご

すだけだと本人はストレスになってしまいます。

②入所施設は増やしてほしい。

今、かなやの里を利用しているが、一生涯約束されている訳ではないので入所利用したい

時、利用できるか心配。親が高齢になり子供の付添いは当然無理です。

だいたい親が65～70才位で希望があれば入所できる施設があれば親も子も余生は安泰で

す。

④数が少なく、お試しをするのも大変です。何かあった時にすぐに使える様になればうれ

しいです。

⑤増やした所で人がいないと思う。

⑨出来る限り自宅でと思うが、難しくなる時が来ます。

兄弟にお願いするという事は無理です。

障害が重い子がGHに入るという事は夢だと思っているので、入所しかありません。言葉

を発せず、意思疎通も本当に関わっている人じゃないと難しいと思うので．．．

入所施設が必ずしも良いとは思っていません。



⑯現在ある入所施設ほどの規模でなくても良いのでほしいです。

㉛将来は、GH又は施設入所を考えていますが、上越市のどこにあるのか（場所、地域

等）上越の近辺にあるのか、詳しい事がわかりません。機会があれば、見学や訪問を希望

します。

㉜障害者が増える中、軽度の障害者は施設はあるが、重度の障害者が入れる施設がないの

で、増やしてもらうとありがたい。

㉕上越市内では周辺部の施設が不足していると思う。早急に整備が必要。障害の重い方の

施設も必要。

㉖入所施設での虐待問題が親としては一番心配な点ですね。介助する側のモラルの問題が

一番大きいのではないでしょうか？働く側の環境を整える入居者（障害者）にストレスを

ぶつけるようないじめにならないような環境にして頂きたいです。これも人手不足から始

まる場合がありますよね。

㉗利用者に対して職員人数が気になる。

㉘本人は現状に満足し、楽しく通所している。定期的に職員研修が必要。

㉙今の所、私の仕事の手伝いをしています。休日は、ほほえみ様にお世話になっていま

す。私の健康なうちは良いのですが、入院、死亡した時が心配です。私が泊まりで出掛け

る時は、かなやの里もみの木女子寮に泊めて頂いています。家に居る時より親切にして頂

いているそうで、本人も嬉しそうです。以前、GHに泊めて頂いた時もあり、世話人様に

親切にして頂き楽しかった。と、言っていました。でも、親が元気なうちは一緒に生活し

ていたいと言っています。急に入所する様な時はどうなるか？と、心配しています。

㉚安心して入所施設にいつでも入れる様になるといいです。

⑲障害者年金＋α（少なめ）で入所出来る施設があれば安心して、子供ものみを残せま

す。

⑳生活習慣を一定に保てる事のできる入所施設は、重度の自閉症者にはあっているのでは

とも思う。

㉑障害者と介護のさかい、６５才があるため、継続しての支援が、出来ないのではないか

と、考えている。

住まいも、65才で退所しないといけないのでは…とか、心配である。

㉒アンケートに書いた丸印は、あくまでも、本人の希望です。

できるだけ、本人の希望どおりのGHに入れられたらと思いますが、利用金額を低価額で

利用できるとありがたいです。

㉓息子はのんきなので、ずっと自宅で過ごせると思っている様子なので自立させてやりた

いので、早めに利用したいと考えております。

㉔兄弟に頼らず、将来安定した環境の中で生活できたら、本人が一番幸せだと思います

し、親亡き後、兄弟に負担をかけることが良いのか考えてしまいます。いずれその時が来

たら、どうして良いのか分からないです。

⑮重度の人の入所施設が少なすぎる。

⑰本人を入所施設等に紹介いただき施設、病院等へショートスティを経験させております

が、単純にこれが良いという状況を申し上げるのが難しいです。

⑱現在の入所は条件（等級、家庭の状態など）が高すぎる。また、申請から入所までの時

間も相当長く、本人や家族の要望に対応できていない。



㊾親亡き後に、安心して子供を託せる入所施設が増える事を望みます。

㊸選択肢のひとつとして必要だと思う。

㊹GHが増え、入所施設の受入れ人数に余裕ができ、その人に合った所を選ぶ事ができる

様になるのが理想です。親が亡くなりそうになってからでないと、子の身のふり方が分か

らないと言うのは心配で親としては死に切れず、子としても（理解できるかは別として）

混乱するばかり、せめて親に体力、気力があるうちになんとかしたい。少し安心してあの

世に行きたいです。

㊺親亡き後を考えた時に、どうしても必要だと思う。兄弟姉妹にたよれる時代ではないと

思うし、我が家のように一人っ子もいると思う。

親が動けなくなる前に体験させる必要があるのでは、と思います。

㊻現在、にしき園のショートステイを利用していて近い将来には、入所、出来たらいいな

と思っているのですが、入所したら、ずっと施設内でいて、他の工房や園のように、日中

活動する事が出来なくなるのか、そこが心配です。彼から親の都合で楽しく活動している

日々を取り上げていいものか、悩みます。入所施設でも併用して、工房や園の生活介護を

利用できないでしょうか？

㊼親が世話できなくなった時に、入所できる施設が見つかるのか心配です。4年程前に

ショート利用できる所を探したが２件断られ、探すのをやめてしまいました。

㊽この地域には、重度知的、行動障害のある人が住めるGHがありません。

入所しか受入れ先が無いのであれば、入所施設の増築を強く希望します。国の地域移行の

施策が、地域に無いことに不満があります。

㊲障害者も高齢化している。男性の待機者が多い。

㊳親亡き後に、安心して子供を託せる入所施設が増える事を望みます。

㊴自宅は柿崎区ですが、かなやの里まで約40キロ、車で約１時間かかります。

かなやの里は無理です。

㊵親が介護できなくなった時、GHがない状況だと、入所をお願いしたいと思っていま

す。安心安全を考えると無くなっては困ると考えますが、何が子供いとって幸せなのか考

えると答えはなかなか出ません。

㊶入所施設は必要ですが、おそらくそれに対して人が（支援、介助員）いない、少ない事

など、いろいろ考えなければならないと思います。

㊷現在のGHでの生活が不可能な障害者が入所施設以外で生活が可能な体制が確立されな

い限り、入所施設は増やさざるおえないのが現状だと思う。

㉝早急に強度行動障害者に特化した施設（入所含む）が欲しい。

上越市は、強度行動障害者は13人といわれています。たった13人しか手がかかる人がい

ないという理由で置き去りにしないで欲しい。

㉞昔と比べると入所施設も小規模グループでのブース活動も増え、よりアットホームな場

所に変ってきていますし、季節の行事や交流も多く行われていて、集団行動に支障のない

利用者さんには必要な施設だと思います。選択の幅が広がる点でGHも入所施設も充実し

てくれると有難いです。

㉟年々、利用者の数が増える見込みがあるなら、施設はパンクしないのか、心配です。

（上越市などは、どう思っているのか）

㊱新設は、出来たとしても時間が掛かると思う。今ある施設の増床を考えたら良いのでは

ありませんか？



㊿若い頃に23年間入所施設に入所していた息子ですが、4人部屋で気の合わない人と一緒

だったり、夜中になっても音を大きくしてつけている人がたので、すごく嫌がって行くの

を（帰宅すると）嫌がり、困りました。今は家から作業所に通っているので気持ちが安定

しています。（私が見られなくなった時の事を思いますと切なくなります。）


